



**HIREK**

Jicchák Grünbaum

az Al Hamismar cikkirója lett

Az Al Hamismar újévi száma azzal a meglepetéssel szolgált olvasóknak, hogy Jicchák Grünbaum volt belügyminiszter, mint állandó cikkíróját mutatta be. A szerkesztőség megjegyzése szerint Jicchák Grünbaum egyéni véleményét tartalmazó cikkeket fog írni a Mápám lapjában olyan kérdésekről, amelyekben a cikkíró és a párt álláspontja megegyezik.

Grünbaum bemutatkozó cikkében azzal indokolja az Al Hamismarban való szereplését, hogy a „klerikális veszedelem” tekintetében azonosítja magát a Mápám álláspontjával és ugyancsak veszélyesnek látja Izrael eltávolodását a keteti államblokktól és fokozatos közeledését a Nyugathoz.

Megkezdődnek a pontrendszer elleni kihágási perek. (Saját tud.) A tel-avivi államügyészség benyújtotta az első vádiratokat az uzsorabírószághoz pontrendszer kihágások miatt. Az egyik vádlott egy tel-avivi divatáru kereskedő, aki 59 inget adott el pont nélkül, a másik pedig egy ugyancsak tel-avivi textilkereskedő, aki ruhabélest és egyéb szabókellékeket árusított pont nélkül. Az ügyészség a pont nélküli vásárló vevőket is vád alá helyezte.

Megtisztították Bét Govrin környékét az arab terroristáktól. A hadsereg befejezte a Bét Govrin környékén történt merénylet ügyében bevezetett vizsgálatát. A művelet több mint egy hétig tartott. Ezidő alatt nagyszámú antiszivárgót utasítottak ki és több arab terroristát le is tartóztattak. Ezekről az arabokról kiderült, hogy terrorista bandák tagjai és ők aknázták alá a Bét Govrin melletti utakat. Ezek a bandák intézték emlékeztető támadásukat a hadsereg őrszolgálatát és környező új településeket ellen.

A tel-avivi Hitachdut Oléj Hungaria Kéver Avot-kiirandulása szeptember 17-én, vasárnap reggel 7 órakor indul a Hitachdut Oléj Hungaria irodájától (T. A., Lillienblum 33.). A kiirandulás vezetője Spéterné Kahán Éva. A kiirandulók megtekintik Jeruzsálem összes nevezetességét és környékét. Jelentkezéseket még elfogad a HOH titkársága (a délelőtti hivatalos órák alatt) és a Mizráchi magyar tagozata (T. A., Aohad Haam 20.). Részvételi díj 2.200 font.

Egy személyszállító autót is elütött a haifai vonat. Megirtuk, hogy vasárnap reggel a haifai kikötőn áthaladó vonat elütötte Mirjám Rubin 20 éves lányt, aki hozzátartozóira várakozott. Ugyan ez a vonat Tul Kárem közelében az országúttal való kereszteződésénél egy személyszállító autót is elütött. Az autó teljesen összetört és hat megsebesült utasát ugyanaz a vonat Petach-Tikvára szállította, ahol a Sááron kórházba ápolás alá vették őket.

**BERNARD SHAWT súlyos baleset érte**

London (UP). — George Bernard Shawt, a 94 éves világhírű író súlyos baleset érte vasárnap. Amikor a kertjében sétált, elest és eltörte a lábát. Azonnal kórházba szállították. Az orvosok kijelentették, hogy legalább két hétig ágyban kell maradnia. Egyes orvosi vélemények szerint a világhírű író, akit a baleset nagyon legyengített, felgyulása után sem lesz többé képes arra, hogy egyedül járni tudjon.

**Németország jövő katonai szerepe áll a külügyminiszeri konferencia tárgyalásainak középpontjában**

New-York (UP). — Anglia, Franciaország és az Egyesült Államok külügyminisztereinek szerdai második találkozásán a tanácskozás résztvevői megelégedéssel értesültek arról, hogy Johnson külügyminiszter Marshall tábornok váltotta fel, mert Marshall tábornoktól a Nyugateurópának nyújtott amerikai katonai segítség fokozását, valamint Amerika külügyi és hadügyi politikájának összehangzásba hozását várják. — Johnson lemondásában a hármas külügyminiszeri találkozó résztvevői Acheson személyes győzelmét is látják, tekintettel arra, hogy a lemondott hadügyminiszterrel az utóbbi időben úgyszólván hadilábon állt, míg Marshall tábornok szűkebb környezetéhez tartozik.

A külügyminiszeri értekezlet keddi első ülésén Acheson részleteket közölt a Nyugateurópa megvédésére vonatkozó amerikai tervekről, majd megvitatták azokat az erőfeszítéseket, amelyeket maguk az érintett nyugateurópai államok tesznek a védelem érdekében. Ugyanakkor megtárgyalták a védelmi hálózatban Németországnak juttatott szerepet is.

A hírek szerint a tegnapi má-

sodik ülésen szöbakerült Nyugat-Németország megszállásának kérdése és az esetleges német külpolitika problémája. Ezt megelőzőleg a Németországot megszálló nyugati hatalmak főkezelői egy-

**Árdrágítási eljárás indult meg a 14 feketéző kibuc ellen**

Rosen igazságügyminiszter utasította az államügyészséget, hogy árdrágítási eljárást indítsa meg a kibuc ellen, amelyeket a Hiszladrut bírósága feketézés miatt megbélyegzett. Az eset éles visszhangra talált a sajtóban, amely kifogásolta, hogy árdrágításról van szó, amikor a kibuc árdrágítókat, akik az állam törvényei ellen vétettek, ahelyett hogy az ál-

jeli ülésen tárgyalták meg a német kérdést. A hármas külügyminiszeri találkozó egy másik albizottsága az Európa védelmével kapcsolatos pénzügyi kérdéseket tárgyalta meg.

lami bíróság előtt felelnének cselekedeteikért. Az igazságügyminiszter ugyanakkor utasította az államügyészséget, hogy készítsen el a vádiratot azon Szochnut-tisztviselőkhöz, akiket Jicchák Grünbaum, a Szochnut vizsgálóbírója különböző szikasztások és visszaélések miatt bűnösnek talál.

**Walker amerikai tábornok közeli általános támadást jelentett be a koreai fronton**

Kairó (STA). — A Reuter közlése szerint az egyiptomi hadügyminiszter tegnap közölte, hogy az

Izrael területéről kiűzött 2024 arab megérkezett El Aris egyiptomi határvárosához. Ebben a kérdésben ez a harmadik egyiptomi nyilatkozat, amely tíz nap lefolyása alatt hangzott el és ezek szerint az Izraelből kiűzött arabok száma elérte a haterzet.

Tokió (UP és AFP). A koreai fronton az utóbbi 25 órában nem történtek említésre méltó események. Taegunál további északi erőfeszítéseket figyeltek meg. Amerikai katonai körök becslése szerint az északiak a front minden szakaszán két-két hadosztályt készítenek harcra.

Walker tábornok, az amerikai csapatok parancsnoka szerdán bejelentette, hogy az amerikai csapatok többé nem fognak visszavonulni, hanem az egész fronton rövidesen általános támadásba kezdenek és reméli, hogy rövidesen kivívják a győzelmet.

**Anglia beszünteti az Egyiptomnak szóló fegyverszállításokat**

London (—). Az angol parlamentben folyó honvédelmi vitával kapcsolatban londoni politikai körökben úgy hiszik, az angol kormány rövidesen közölni fogja Egyiptommal, nem áll módjában az angol-egyiptomi szerződésben ki kötött hadianyagokat, főleg tankokat és repülőgépeket leszállítani, mert azokra a jelenlegi nemzetközi helyzetben önmagának is szüksége van.

A hadügyi vita során egyébként Attlee miniszterelnök bejelentette, hogy Anglia tíz hadosztályra fogja emelni hadseregének létszámát. Ezzel kapcsolatban a miniszterelnök közölte, hogy Anglia beszünteti az olyan fegyverek és hadianyagok külföldre való szállítását, ame-

lyekre elsősorban a saját védelmére van szüksége.

Churchill bejelentette, hogy a konzervatív párt támogatja a kormány hadügyi programját. Ezek után politikai körökben biztosra veszik, hogy pénteken egyhangúlag bizalmat fognak szavazni az Attlee-kormányra a katonai kérdésben.

Perfekt HARISSNYAJAVITÓNÓT keres **BATA** JERUZSALEM, Sansour Bldg. 5329

Modern bútorok Szalonbútorok, rökamiék, legszébb háló és ebédlők. **Cena-bútorok nagy választékban. — Szolid árak.** **Merkaz Harehitim** JAFFA, BOSTRUS UTCA 322. Ottomán Bank mellett. E hirdetés felmutatójának 5 százalékos kedvezményt adunk.

A SZÉPSÉG TITKA **Shilgia Kozmetika** Tel Aviv, Pinsker 21. 5247 Mérsékelt árak.

**MAPAM** Tel Aviv-jaffai pártszervezete folyó hó 14-én, este 8 órai kezdettel előadást rendez a párt Brenner u. 14 sz. alatti előadótermében. **„ZSIDÓSÁG A NEPI DEMOKRACIÁBAN”** címmel. — Vendégeket is szívesen látunk. **Előadók:** Dr. KULCSAR ISTVAN, HERSKO MOSHE a m. Mapam elnöke és főtitkára.

**ZöldségMAGOK Virág hagymák palánták** **HAZOREA** T. A. HAGALIL 7. Teachana Merkassittal szomban Magyar nyelvű tanácsadás.

Történelem, Ekszert Brillánst Vesz — Elad **VADNAI TESTVÉREK** Tel Aviv, Allenby 83, udvarban

Jeruzsálemi kölcsönkönyvtár az Eggeddel szembeni Javec-utcában, hirdetések és előzetéseket is felvesz az Uj Kelet részére.

**1-2-3 szobás lakások** Hadár Hákmelen, a Karmel-hegyen, a haifai öbölben bérbeadók és eladók. **EXISZTENCIÁK, TELKEK és HAZÁK** (bérházak és családi házak) **S. Sternberg és Fia** HAIFA, HERZL UTCA 29. sz. 10-1, 5-7. — Tel.: 3715, 2245.

**GLUCK BUTOR** TEL-AVIV: Siroff Hamelch u. 109. Arlosorofi sarok (13-as autóbussmegállóval). Különleges európai szabadalmazott patent rekamiék. **Komplett szobabútorok. OLÉ-BUTOROKAT veszünk!** 4882

Porcellánszervisek kristályok és szongorák esztét- és értéktárgyak külföldi bútorok **VETELE - ELADÁSA** Lifték kiváltása azok értékesítése és beraktározása **Signon** Szomoni és társak Lakásberendezési szaküzlet **HAIFA, Herzl u. 61.**

**LEVELEK a szerkesztőhöz**

**Sochor őrnagy halála**

Nagy megdöbbenéssel olvastam az egyik pénteki számban, hogy Sochor csehszlovák őrnagy szívinfarkusban meghalt. Egy órával később az Izraeli Lesty nevű csehnyelvű hetilapban viszont azt olvastam, hogy Sochor őrnagyot autószerencsétlenség érte. Miért nem írják meg az igazat, hiszen úgyis tudjuk, hogy ez is olyan Benes és Masaryk-féle haláleset volt. En személyesen ismertem Sochor őrnagyot, azt, hogy mit tett a zsidó felszabadító harcért, mi tudjuk a legjobban, akik Brna mellett résztvettünk a Hagana kiképzésén. Korai halála igazi nagy veszteség a számunkra. **A. Gross, Kfar Jisroel**

**Panasz a haifai Kupát Cholim ellen**

Mauthausenben szerzett sebészléssel emeltem a haifai Javne utcában levő Kupát Cholimra és kértem, hogy teljesen átgyenyvesdett kötésmet cseréljék ki. Amikor iratot kértem, bemutatam a Szochnutól kapott cédulát a beteg segélyző járuléka befizetéséről. Kiderült azonban, hogy ez a járuléka egy héttel előbb már lejárt, amiről én nem tudtam. Félóra várás után a tisztviselő kijelentette, hogy nem kaphatok még egy centiméter gézt sem. Hiába mutattam meg a kb. ötcentiméteres sebet és mondtam, csináljon valamit, mert nem tudok lépni és a genny a földre folyt. **Kidobott.** Mit lehet tenni olyan ember ellen, aki az én nehezen keresett pénzemből él és most, amikor elszorult a pénz, a fájós és esetleg tönkremenő lábammal, durván kidob?

**HABIMAH MÜSORA:** HAIFA: Csütörtök, szeptember 14. AZ IDŐK VÉGEN este 9 órakor az Armon-teremben

**Apróhirdetések**

- Detektívregénytől a legmodernebb irodalomig megtalál mindent SAMUEL kölcsönkönyvtárban. Könyveket vesznek, Haifa, Herzl 7. szám (az udvarban). A-988
- Beregi Évát keresi Mondu Zentler. Cim: Zentler, Tel-Aviv, postrestante. b-280
- Jómeneteli belvárosi gázosz sürgősen átadó. „Csak házaspár” jellegre a kiadóba. b-279
- Vízvezeték-, fűrdőszobaszervezés átalakítás, javítás, garanciával. Gyenes, T. A., R. Nachman 67 Petach-Tikva ut. sarok. b-259
- Klein Zoltán Nagykállóról adja le címét Ibi nővérnek Salgótarjánba. b-278
- Azonall belépésre fodrászt (nőt) keresek. „Sara” női fodrászszalon, Natanja, Géva u. Alef. b-277
- Lakás kell? Lakást akarsz kiadni? Fordulj Ringel Sándor legismertebb lakásközvetítési irodájához. Joug Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 39. A-822
- Zeneűveket, hangjegyeket, gramofonlemezeket, hangszereket és zongorákat a legmagasabb áron vesz „A bile a h” zeneuniverzum, Haifa, Proféta u. 6. (b217)
- Mozes Menase, Haifa, Jeruzsálem u. 15. Nölkabát-, kosztüm-szalon „REVUE”. (b205)
- VARRÓGEP-MERKAZ (központ) vétel, eladás, javítás, kimondottan szaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem 8. Becslel Suknál. 208
- Zongorát vesz priváttól Augenblick, Tel-Aviv, Balfour u. 37. sz. Telefon 3247. (b177)
- Veszek magyar könyvet, könyvtárt. — Modern Magyar Kölsönkönyvtár, Haifa, Herzl 61 „Signon” helyiségben. 3632
- Régi aranyat, ezüstöt, platínát a legmagasabb napi áron vesz Silbiger's Ltd., Haifa, Jaffa u. 44. (b213)
- JÁMBOR ELISEVA kölcsönkönyvtárban, T.-A., Allenby 84. az udvarban). Könyveket a legmagasabb áron vásárol. (A15)
- Nyomatott az Uj Kelet nyomdáiban, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. sz. Telefon: 67677.

**BUTORT ? BODNER** nek tibi hoz **BODNER TESTVÉREK** JAFFA 280 út, 18. sz. üzlet. (A fogház mellett.) JAFFA Telefon: 80706

**1950/51 ISKOLAI ÉVRE** mint minden évben... természetesen **KAL-GUM TORNACIPÓ** Jó minősége és tartóssága híres Számok: 24/30, 31/39, 40/45 Pontok: 4 5 6 **HAMGAPER**

**Havi reszietre is!** MINDEN ÁREMELES NELKÜL eladunk jutányosan bútorokat és rekamiékat, európai és bel-földi gyártmányokat. — **SIKUNOKAT IS BERENDEZÜNK!** **BUTORÁRUHÁZ** TEL AVIV, TRUMPBLBOR UTCA 32. 5813